

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada.....	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias.....	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero.....	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
BERNARDO GOMEZ DE LA CRUZ
 C/Reinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea.....	100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente á vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignora-
 ciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.
 —Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.
SOLICÍTENSE TODA CLASE DE DATOS

Café COLON

Helados para hoy
 MANTECADO DE PARIS.—ESPUMA DE CA-
 FÉ.—CREMA A LA VAINILLA.—FRESA.
 Granizados: ALMENDRA.—AVELJANA.—
 LIMÓN.—NARANJA.—CAFÉ CON LECHE.
 Barquillo parisién.

Papel UROL

Contra la nicotina
 El legítimo, se vende en el estanco de
 la plaza del Ayuntamiento, y en todos los
 estancos de Granada.

CERVECERIA MAIER

sirve además de su famosa cerveza, ex-
 quisitos helados, café, vinos finos, licores
 y bocadillos.—Hay teléfono.

ESTANCAMIENTO

Si todo el año no sucediera lo mismo,
 ó sea, que no se hace nada en ornato é
 higiene de la población, diríase que la
 ociosidad del Ayuntamiento era conse-
 cuencia ó ríñjo de la anomalía general,
 de la crisis por que atraviesan los
 partidos, el régimen y la nación entera;
 pero aunque esta situación, efectivamente,
 crea un ambiente pavoroso que para-
 liza la acción fecunda del pensamiento en
 la vida pública, pues no hay tranquilidad
 ni seguridad en la estabilidad de las po-
 siciones sociales, especialmente en las
 que de la política dependen, es lo cierto
 que en distintas preferitas circunstan-
 cias, nuestros administradores han pro-
 cedido con la desconfianza que inspiran
 los estados interinos y transitorios.

El Ayuntamiento deja que el tiempo
 transcurra, en medio de la mayor indifere-
 ncia.
 Celebra las sesiones obligatorias por
 ministerio de la ley, pero resultan com-
 pletamente estériles.
 Por más que le excitamos constante-
 mente á que realice obras de absoluta y
 urgente necesidad, no logramos que dé
 señales de iniciativas y deseos de cum-
 plir sus deberes.
 Una de las reformas que hemos pedido
 en nombre de la opinión, es que se trans-
 forme la red de callejuelas inundadas que
 se conoce con el nombre de Manigua, en
 una gran vía que sanee física y moral-
 mente esos parajes céntricos, convertidos
 en sentina del vicio y escenarios de es-
 cándalo y delincuencia, al extremo de ser
 peligroso el pasar por ellas, sobre todo,
 de noche.
 Tan inmenso foco de infección solo des-
 aparecerá en la forma indicada, entrando
 allí la piqueta demolidora y abriendo una
 calle ancha que transforme el barrio.
 Este debiera ser el gran proyecto del
 Ayuntamiento, que al realizarlo sin des-
 mayos ni vacilaciones, granjearse los
 más entusiastas elogios del pueblo gran-
 nadino.

Desde Tauriat-Zag

Los esclavos...
 Tauriat-Zag, es una de las posiciones
 más altas. Las tiendas de campaña están
 enclavadas en la cima del monte, un mon-
 te gigantesco que se eleva como si qui-
 siera escalar el cielo.
 Desde su cumbre, se ve casi todo el
 terreno conquistado con sangre y con
 metralla. Lo que antes creíamos terreno
 montañoso, visto desde esta altura, es
 una inmensa llanura ondulada. Desapare-
 cen las crestas más bravas; todas esas
 jorobas disformes, parece que se hundie-
 ron en la tierra, y solo queda la llanura...
 Todas las cosas, vistas desde aquí, son
 pequeñas; y nosotros nos creemos gran-
 des viendo arrastrarse á nuestros pies
 las nubes.
 En la falda de este monte, hay una
 cábila rodeada de chumberas que ponen
 la nota fuerte de su color verde, en el
 amarillento seco del terreno, marcando
 un cuadrilátero.
 Yo tengo allí un amigo. Es un morazo
 con cuerpo de gigante y corazón de niño.
 Está casado y tiene una hija.
 El nunca me lo dijo. Los moros no ha-
 blan de sus mujeres. ¿Para qué?
 Cuando lo supe, una idea se adueñó de
 mi espíritu.
 Y una tarde, cuando el sol cae sobre la
 tierra con más fuerza, cuando bajo su be-
 so ardoroso las ramas crujen y la san-
 gre restalla en las venas con injuria, des-
 cendí por el camino pedregoso á la cá-
 bila de mi amigo Mohamed.
 Era arriesgada mi empresa, pero no
 podía resistir á la tentación de penetrar
 en el misterio de esas casucas y decidido,
 ya pisando fuerte y con la cabeza alta,
 me dirigí á la cábila, con no menos orgu-
 llo que aquellos bravos soldados que,
 allí en Flandes hacían resonar sus es-
 paldas fuertemente por las calles, solici-

la luna y sol, esperando al amado que tie-
 ne para ella un poema de ternura y otro
 de amor?
 ¡Están muy lejos!...
 Estos de aquí son los esclavos; los que
 trabajan para que vivan aquellos en la
 eterna poesía del tiempo, los que se afa-
 nan por tener mucho ganado para que
 luego, hecho oro, un morfi cualquiera lo
 haga correr á raudales por las mesas de
 juego de los grandes bañeros de Vichy
 y Biarritz; los que comen pan de cebada
 y van llenos de miseria; los que aguan-
 tian el sol abrasador y las lluvias torren-
 ciales; los miserables, en fin, los esclavos...
 La mujer de Mahomed, me sacó de mis
 reflexiones.
 Venía casi rastreando con dos peque-
 ños vasitos en una mano y en la otra una
 cosa parecida á una tetera rñosa.
 Lo puso todo delante de nosotros y se
 alejó donde estaba su hija. Sentadas los
 dos en cuclillas, innóviles, nos miraban.
 —Tú tener una hija muy guapa, Ma-
 homed.
 —Si, estar mucho mileja (4).
 —Y cuando se casa?
 —Suay, Suay... (2) Yo, querer ciento y
 cincuenta duros... Su novio no tener á
 que noventa...
 Aquello terminó de quitarme la ilu-
 sión.
 Gente sucia, gente salvaje. ¿Dónde es-
 tán las bellas leyendas? ¿Dónde están los
 amos? ¿Tan altos están, que á nosotros,
 pobres latinos, solo nos es dado tratar
 con los esclavos...
 BERNARDO LINAN
 Tauriat-Zag-21-6-913.

DISCRECIÓN Y FE

La impresionabilidad, esta característi-
 ca de la raza, la vehemencia, el apasio-
 namiento, se han desbordado estos días
 con motivo de los tristes telegramas de
 Marruecos. Los nervios en tensión deter-
 minan un estado hiperestésico de credulidad,
 en el que se acepta como cierto lo
 verosímil.
 Esta impresionabilidad nos deprime y
 nos hace pesimistas en los días en que la
 fortuna nos es adversa y nos exalta y apasiona
 en las jornadas favorables. Apenas
 hay transición entre una y otra actitud
 prepararse para vencer en el día de hoy,
 sin agotar el espíritu en regocijos extre-
 mados ni en desesperanzas exageradas;
 ni tan optimistas en ocasiones, ni tan
 pesimistas á veces.
 El día que corrieron rumores de la
 muerte del coronel Silvestre, fué uno de
 los días malos. Las gentes, al recoger
 verdadera la falsa noticia, se sentían des-
 corazonadas. Luego la ratificación volvió
 la paz á los espíritus intranquilos. Y no
 sólo no ha muerto el general Silvestre,
 sino que ha realizado con sus hombres
 acciones brillantes, con el mayor de los
 éxitos.
 Un poco de discreción en todo, reco-
 mendaba el clásico, y más aún en cosas
 de esta naturaleza, es imprescindible. Un
 poco de discreción, un poco de cordura y
 mucha fe en el valor de nuestras tropas
 y en su patriotismo, siempre que los ele-
 mentos directores pogan de su parte
 todo el preciso para evitar que se ma-
 goren arrestos, heroicidades y audacias.

TRIBUNA LIBRE

ESPIRITU BELICOSO

No lo podemos remediar. Aunque por
 estar de moda nos llamemos pacifistas,
 declarando en los cafés, para que nos oigan
 los camareros, que las guerras, lo
 mismo que la forma poética y la Junta
 benéfica, están llamadas á desaparecer,
 es lo cierto que descendemos de los gue-
 rrilleros vencedores de Napoleón; que
 nuestra diaria lectura favorita, es la in-
 formación sobre la guerra y que el ardor
 bélico nos invade, mostrándolo con he-
 chos.
 Así vemos á los chiquillos jugando á
 moros y cristianos en el Zeneite y otros
 sitios marroquíes, batiéndose á pedradas
 y rompiéndose los cristales al vecinda-
 rio y las espinitas á los transeúntes.
 La gente mira á los escaparates de ul-
 tramarinos con odio profundo, y los co-
 merciantes se han visto precisados á re-
 tirar los dátiles.
 Un grupo de patriotas que todas las
 tardes se reúnen en el puente Cristiano,
 ha acordado marchar á Alhucemas, lle-
 vando de intérprete á Almagro Cárdenas,
 para hacerles comprender á los beniuirri-
 gues la conveniencia de que nos entre-
 guen aquella hermosa vega, para demo-
 strarles que en agricultura estamos ex-
 actamente igual de adelantados, que cuando
 los moros cultivaban la vega granadina.
 En el hogar doméstico, los esposos ri-
 ñen diariamente á la hora precisa del al-
 muerzo.
 —Eres un cableño—le dice ella al sa-
 carle los sesos de principio.
 —¿A mí con indirectas?—contesta el
 marido, tirándole el plato.

TEATRO ALHAMBRA

Esta noche, gran atracción
 cinematográfica: se exhibirá la lindísima película de 1.200 me-
 tros, dividida en dos partes, titulada

CYRANO DE BERGERAC

EGOS DE LA OPINION

LA CLASE MEDIA

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
 Me he fijado en el artículo *La eterna*
victima, publicado ayer en ese popular
 diario, en que su autor lamenta la triste
 situación de la clase media en Granada.
 Dice grandes verdades sin profundizar
 mucho, y abundando en su opinión, voy á
 agregar algunas consideraciones, anti-
 cipándome á conseguir que el problema
 no afecte solamente á Granada, sino á
 España entera.
 La organización de clases, oficios y
 profesiones se va atomizando en gran
 manera; apenas se quedan fracciones,
 dentro de la múltiple división del trabajo,
 que no se encuentren resguardada por es-
 tatutos ó reglamentos más ó menos efica-
 ces: el herrero, el zapatero, el panadero,
 el sastré, etc., etc., todos los que tra-
 ajan mensualmente se han aliado con
 objeto de reivindicarse á sí mismos; sólo
 la clase media, como núcleo social, com-
 prendiendo las diferentes profesiones libe-
 rales que pueden quedar bajo el amparo de
 aquella clasificación, permanecen aisladas
 en una actitud estéril é indiferente á sus
 propios beneficios y mejoras.
 Y esto no puede continuar así; la miseria
 de levita ofrece caracteres pavorosos
 inconcebibles; el Estado tiende hacia ella
 sus redes tributarias y fiscalizadoras; los
 estadistas aseguran una y otra vez que
 la clase social media no existe; los drama-
 turgos, en sus obras la dirigen vituperios
 que son avisos prudentes de una reorgani-
 zación necesaria; son, en una palabra
 diez millones de españoles dispersos, des-
 organizados, sin que una fuerza común,
 sin que una voz representativa, clamé
 por la justicia y sus derechos olvidados.
 Hay que empezar, dentro de un sistema
 de organización racional y humano,
 por cohesionar los principales núcleos de
 las clases, protoplasmas de la vida so-
 cial; la clase alta—que, en Inglaterra ha
 sido instrumento vigoroso de las revolucio-
 nes internas del desarrollo y del pro-
 greso de aquel pueblo—que, en España
 y en los Estados Unidos clama
 hoy entre nosotros por un organismo que
 la defensa de ciertos abandonos actuales
 que la mortifican en gran medida; el pro-
 letariado ha surgido atacando á unos y á
 otros; sólo esta clase social se organiza y
 se defiende ante el indiferentismo de los
 restantes núcleos necesitados como aquel
 de poderosas sociedades, de resistente or-
 ganización.
 Es preciso realizar una campaña acerca
 de esa organización presunta, que
 tendrá en su abono la ilustración de la
 clase, la cultura de los individuos, el nú-
 cleo crecido, exorbitante, de los que ar-
 helan mejoras y beneficios á la organiza-
 ción, pues, para que la frase sacramental,
 de un ritualismo vergonzoso, que conside-
 ra la clase media como el *nerve de la*
vida y del Estado, deje de ser una figura
 retórica para convertirse en instrumento
 de segura é ineludible regeneración.
 Tu granadino.
 24-6-13.

POLITICA EXTRANJERA

LA PENETRACION PACIFICA

España y Francia llevan en este mo-
 mento vida hasta cierto punto paralela:
 ambas están luchando en Marruecos, y
 ambas se encuentran en graves dificultades
 por motivos idénticos, que han puesto
 en evidencia durante la última sema-
 na, aquí tres artículos de don Gabriel
 Maurra, que hizo el viernes, en el *Espectador*,
 frimas pérdidas carias; y estamos aboca-
 dos á nuevos combates; los franceses por
 su parte han tenido dos fracasos, en ac-
 ciones que les han costado 73 muertos
 y 115 heridos.
 Paralelismo hay, pues, en los sacrificios
 y en la situación de ambos países;
 pero mayor existe en las causas del
 conflicto actual. Los verdaderos responsables
 son los gobiernos de París y de Madrid,
 ó sus agentes, ó sus inspiradores, que les
 han hecho salirse del programa primitivo
 de la penetración pacífica, para lanzarlos
 en una guerra de conquista, emprendida
 sin reflexión, pues dada la población ma-
 rroquí, y su valor militar, se necesitaría
 probablemente un ejército de algunos
 centenares de miles de hombres para lle-
 varla á cabo. La demostración de que á
 los dos gobiernos, á sus agentes ó inspi-
 radores se debe el actual conflicto, resul-
 ta de los documentos á que antes aludi-
 mos.
 Don Gabriel Maurra ha hecho resaltar
 en sus artículos que la política indicada
 por el señor García Prieto, al dar cuenta
 de haberse firmado el convenio hispa-
 no-francés, consistía en una extensión
 lenta y progresiva de nuestra influencia
 en Marruecos, mediante la superioridad
 intelectual y moral que nos da una civi-
 lización más elevada. En consecuencia,
 había que trabajar en la creación de un
 cuerpo de agentes que preparasen esa
 penetración pacífica, empezando por ha-
 cerles aprender el árabe vulgar. Y dados
 nuestros recursos limitadísimos, precisa-
 ba ante todo concentrar nuestras tropas
 en las poblaciones españolas de la costa
 africana, y evitar principalmente que los
 moros nos atribuyeran intenciones de
 conquista.
 Pero con un gobierno que lo echa to-
 do á barato y con un ministro como el
 señor Navarro Reverter, tan apto para el
 fregado de Hacienda como para el barri-
 do de Estado, atacados todos del delirio
 de grandezas, se procedió á extender la
 ocupación militar. Resultado: para hoy,
 el levantamiento de los marroquíes y
 para mañana el odio inmortal que derramán
 en los corazones del vencido esas
 razas en que, según dicen los telegramas,
 quedan sin abrigo centenares de fa-
 milias árabes, esto es, de mujeres, de ni-
 ños y de ancianos, pues se les quemán
 sus hogares y se les aniquilan sus cose-
 chas. Es un dolor ver que se asocia el
 nombre de tropas españolas á actos como
 el de las fuerzas indígenas al cortarles
 las cabezas á los enemigos. De todo eso
 es responsable el gobierno; á él se le de-
 be que la penetración pacífica en proyec-
 to haya fracasado. Si lo que pudo ser una
 obra lenta y sin peligro se convierte en
 sargaría suelta para el pueblo y el Tesoro,
 al Conde de Romanones se le deberá. En
 vez de organizar el cuerpo de administra-

PARA LAS DAMAS

Cosas de España?...

Del abanico moderno bien podemos decir
 que continúa siendo tan artístico como
 lo fué el antiguo. En éste supieron
 inspirarse y lucirse las Desroche (madre
 é hija), los Alexandre, los Duvelloy y
 otros muchos. Los mejores pintores parisienses
 no se han negado nunca á decorar
 el abanico. Hoy, como ayer, los nom-
 bres más ilustres del arte concurren á
 embellecer ese objeto encantador, esa
 joya.
 Hace 30 años había en París 3.000
 pintores de abanicos, entre ellos Engenio
 Lauri, Lambert, Mauricio Leloir, Rosa
 Bonheur, Gérome, Chartran, Magda-
 lena Lentaire, Nittis, Moreau y Luisa
 Abbema.
 Dicen (lo dicen los franceses) que á
 París correponde el primer puesto en
 esta industria del lujo y del arte; el se-
 gundo es para Viena, y para España el
 tercero.
 No sé si debemos quejarnos, ya que se
 nos endulza lo del tercer puesto, conce-
 diéndonos que esta es la tierra del ma-
 nejo del abanico.
 A fines del siglo pasado llegó á su apo-
 geo el afán de coleccionar artísticos abanicos,
 afán que vuelve á estar ahora en
 gran auge. La colección de la baronesa
 Jaime de Rothschild se citaba como una
 de las mejores; cada abanico representaba
 muchos millones de francos, por su ver-
 dadero mérito este, sin contar uno de in-
 calculable valor firmado por Watteau.
 No menos célebres fueron las coleccio-
 nes de la duquesa de Anmale y de la reina
 Isabel II, cuyas vitrinas, expuestas en
 uno de los espléndidos salones del pala-
 cio de Castilla, en París, encerraban más
 de doscientos abanicos de todas formas,
 de todos estilos, de todas épocas.
 También son notables las colecciones
 de la emperatriz de Rusia, de la condesa
 de París, de la princesa Cristián y de
 otras angustias damas. La moda de reu-

dir un artístico adorno es muy vieja.
 La emperatriz Eugenia conservaba en
 las Tullerías una serie de abanicos á cual
 más lindos y valiosos; entre ellos llama-
 ba con justicia la atención el que Gavarni
 dibujó para ella.
 Si después de dirigir al vuelo este sa-
 ludo á los abanicos de ayer nos detuvié-
 ramos en los de hoy, no acabaríamos en
 largo rato.
 El abanico es una moda que nunca ha
 dejado de ser moda.
 La colocar en la canastilla de la novia
 un abanico de gran valor, es la moda de
 las modas; hoy más que nunca, si es que
 cabe mejoría.
 Francamente, no es agradable que
 siempre que se habla de España en el ex-
 tranjero se cometa tantos errores; tal pa-
 rece que existe el prurito de disparatar.
 Hemos quedado en que España es el
 país donde mejor manejan las mujeres el
 abanico; agradecemos el piropo; pero con
 lo que no transigimos es con que esta sea
 la «comarca de escopeteros y gitanos»;
 que aquí se llame «ojear» á los coquetos
 y á las miradas amorosas; y, en fin, que
 un conocido refrán español pueda tradu-
 cirse así: «Ojos que no ven, corazón que
 no «quebra»».
 Dicen más aún:
 Dicen que una mujer sin abanico es
 cosa desconocida en este «venturoso»
 país; que el abanico va á todas partes con
 la «ignora» y, por supuesto, á la iglesia
 donde se ven grupos de mujeres de todas
 edades arrodilladas ó en cuclillas (ni que
 fuéramos chinas) rezando y... abanicán-
 dose con fervor).
 Pero, señor, ¿hasta cuando?... Ya pica
 en historia que se novelo tanto al hablar
 de España.
 Menos mal, repito, que nos conceden
 el arto de sabernos abanicar, y confesian
 que este arte es desconocido en Francia.
 Todo un Benjamín Disraeli tampoco
 deja de fantasear. Lean ustedes.
 «Una dama española con el abanico en
 la mano puede avergonzar á varios hom-
 bres reunidos; lo mismo lo abre con len-
 titud pasmosa que con vivacidad incre-
 dible; ora lo agita con languidez, ora ner-
 viosamente; ya lo cierra produciendo un
 ruido semejante al aleteo de un pájaro,
 como causando en otras ocasiones el efec-
 to de un latigazo.
 El abanico de «Dolores» me tocó en el
 codo, mientras que el de «catalana» me
 bñizó que es un instrumento más Re-
 sponde de varita de videntes, que tiene
 en España un poder especial...»
 Según refiere *El Espectador*, una se-
 ñora inglesa estableció en el mismo Lon-
 dres, á principios del siglo XIX, una aca-
 demia para que las jóvenes distinguidas
 se perfeccionaran en el manejo del abanico,
 ejercicio que se descomponía en seis ú
 ocho tiempos; y dicho se está que graci-
 oso batallón maniobraba á las órdenes de
 mando de su «jefa».
 Las órdenes eran, poco más ó menos,
 las de tomar, abrir, cerrar, alzar, depo-
 ner, quitar, abandonar y recoger el abanico,
 órdenes dadas y obedecidas á modo
 de ejercicio militar, y ejercicio que «la
 coronela» dirigía empuñando un abanico
 estilo Marlborough.
 Estas lecciones se completaron escri-
 biendo dicha directora un tratado muy
 sucinto, en el que intentó compendiar todo
 el «Arte de amar», de Ovidio, y que
 tituló «Las pasiones del abanico», procura-
 ndo hacer de este un arma de combate
 en las luchas del coqueteo.
 No contenta con esto aquella ocupada
 ó desocupada señora, estableció además
 una clase especial para hombres; deso-
 sea de que los jóvenes «gentlemen» apren-
 dieran el arte de rendir tributo, de hacer
 la corte al abanico.
 Hay más no menos peregrino, sobre
 nuestro país.
 Hay que, según noticias transparentes,
 el verdadero lenguaje del abanico es
 de España, y le fué revelado por una se-
 ñora al mismo que da todos los anterio-
 res detalles, de cuyo lenguaje resulta,
 ¡preparense ustedes!, que cuando se lleva
 el abanico cerrado y con la cinta, cadena
 ó cordón de que pende, sujeto al brazo
 derecho, es señal de que su dueño quiere
 novio, y si la cinta, la cadena ó el cordón
 quedan en el brazo izquierdo, indica to-
 do lo contrario: que la señorita está com-
 prometida.
 Más señales... y no de juicio:
 Acercarse el abanico á los labios, es
 dudar del hombre amado, llamarle bur-
 losa, pérfido y no se cuántas perreias
 más. Arreglarse el cabello de la frentes
 con el extremo del abanico, tiene en cam-
 bio, su ternura, porque equivale á decir:
 «Pienso en tí.» Abanicarse con fuerza es
 declarar que se ama viva y tiernamente
 y pedirle á ese hombre, al preferido, que
 no tarda en acercarse.
 Abanicarse negligentemente, señal es
 de tibieza con esta locución: «Me eres in-
 diferente, puedes retirarte, no esperes
 nada de mí.» Cerrarlo con rapidez, y sos-
 pechar ingratitud, es todo uno. Dejarlo
 caer, es decir que «sí». Llevarlo al cora-
 zón, es lo más sensible: es decir, sufrir
 suspirar y amar. Cubrirse con él parte
 del rostro equivale á hacer esta adver-
 tencia: «Ten cuidado con mis padres.»
 Lo mismo da contar las varillas que ex-
 presar: «Quisiera hablarte.» Si se golpea
 suavemente la palma de la mano con el
 extremo del abanico, no puede el hombre
 hacerse ilusiones, puesto que la mujer le
 dice que todavía no sabe si le es agrada-
 ble. Hacer pasar el abanico de una mano
 á otra, indica el temor que la mujer abri-
 ga de que no sea el hombre que le pre-

(1) Valiente.
 (2) Marchar, estar á alguien de un sitio.
 (3) Sí.

tende el que la esté destinado. Asomarse al balcón sin abanicar, viene a ser como decir: «No salgo de casa.» Cubrirse todo el rostro con el abanico, equivale a llamar infame al hombre amado.

Pero, en cambio, darse golpes en la mano, y dárseles con cierta fuerza, es casi comovedor; es un «Van a verme», «¡qué me muero!», que parte los corazones. Guardar el abanico en el bolsillo es mala señal; es: «No busco amores.» Mirar fija y frecuentemente el país: «Me gustas muchísimo.

Y basta ya. En fin, que el abanico es, ante todo, un medio de lucir graciosos movimientos; un motivo para hacer alarde de exquisito y artístico gusto.

La historia del abanico es larga; mucho se ha dicho de él; díganlo las historias o cuentos chinos, los textos indios, las antigüedades de Herculano, la comedia de Goldani, el poema «The Fan», de John Gay, y otras obras. ¡Y todavía se ha de decir tanto!

El abanico es un adorno que evoca a través de todas las literaturas, todas las poesías, toda la historia de la humanidad. «Habrá llegado el período más glorioso de su reinado? ¿Le reserva el porvenir mejores tiempos aún? Es difícil; se nos figura que no cabe más.

Se inventarán muchas cosas; se perfeccionarán máquinas que den fresco... Más para el abanico artístico no hay otra máquina que la de la inspiración, el gusto, la inventiva, la riqueza que le den el talento; el esmero y el lujo.

«Quedará relegado el abanico artístico al inventarse otros más prácticos? ¡Horror! No puede ser: siempre habrá muchas voces que griten: ¡Viva el abanico antiguo! ¡Muera, en tales casos, el progreso!

Y si el abanico es como uno que hace ya algunos años admirar, y que siempre recuerdo; si el abanico es como aquel precisamente, poesía, arte puro, es decir, la hermosa pintura de un hermoso paisaje (y el paisaje, Andalucía) de una de las más hermosas novelas que se han escrito, entonces, a más de dar vivas al abanico, hay que dárselos a España.

Alegria y aplausos, sí.

Me refiero (oh, insigne don Juan Valera!) al abanico cuyo país ostenta la gallarda figura de «Pepita Jiménez», cuando luciendo su garbo y gentileza de amazona, «manejando un caballo torcido muy vivo y fogoso con destreza y primor notables», se dirige, acompañada de sus amigos, al Pozo de la Solana.

«Cosas de España», señores extranjeros. ¡Y qué cosas! «Houni soit...», quien no las admire.—L.

GRANADA AL DIA

Un suicidio.—Ayer a las doce se privó de la vida en su domicilio, calle del Conde, 1, el ebanista Manuel Mañas Montero, de 25 años, que padecía una enfermedad crónica.

Para llevar a cabo su resolución, aprovechando un momento en su padre, que es guardia municipal, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Avistada la policía, se trasmitió la noticia al Juzgado, que a las pocas horas se personó en el domicilio del suicida, ordenando el levantamiento del cadáver.

Del Gobierno civil.—Ha sido nombrado guarda jurado en Freila, Ramón Lorenzo.

En Zújar, Ramón Coronado Sánchez. —El Ayuntamiento de Colomera ha comunicado que ha terminado el apéndice del amillaramiento.

—Han solicitado la plaza de contador de fondos municipales del Ayuntamiento de Baza, D. Manuel Fabero Fernández y D. Antonio Sabatel Alcázar.

—La Dirección general de Obras públicas ha aprobado el presupuesto de pesetas 10.134,37, para conservación de la carretera de Bailén a Málaga, en esta provincia.

D. José Rodríguez y Rodríguez, ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de plomo, con el título de «San Roque», en término de Vélez B. andaluz.

El mismo señor ha renunciado el registro titulado «Tres Canteros», en Orgiva.

Guardia civil.—La de Ventas de Zafaraya ha detenido al gitano Antonio Heredia Córdoba, por haberse encontrado en su poder varias caballerías de procedencia dudosa.

—La de Calahorra ha denunciado, que la vecina de Ferrera D.ª Dolores Huete Tortosa, denunció que el día 22 del actual le habían robado 17 ovejas, por un sujeto que unos días antes lo admitió como pastor, ignorándose el paradero.

Delegación de Hacienda.—Se ha dispuesto que la pensión que cobra por esta Tesorería D. Leoncio Durán Rodríguez, comandante retirado, se le abone en el sucesivo por la de Sevilla.

—También se dispone que la que cobra por la de Almería D.ª Aurora Rojas Lozano, se le abone en adelante por la Granada.

—Pagos para hoy: A D. Aquilino Porras, E. Salvador Montoro, D. Pedro Rodríguez, al administrador del Penal, y D. Juan Jiménez, don José Segura y Depositario pagador.

Detenidos.—Por escándalo y embriaguez en la vía pública, fueron ayer detenidos por los guardias de seguridad, Cuadros y Montes, dos sujetos llamados Francisco Gil García y García Hernández Cortés.

Gimnasio gratuito.—La Agrupación Alpina (Sociedad de sport, higiene y turismo) que tanto se preocupa en proporcionar ventajas a sus asociados, acaba de tomar en arrendamiento un bajío de la casa social con destino a un gimnasio que será abierto a primeros del mes próximo, una vez terminadas las obras de instalación que se ejecutan. Parte del mismo local será habilitado para pista de patinar. Quienes se inscriban como socios hasta

fin de mes, también podrán asistir gratis a los cursos de gimnasia, que serán dirigidos por competentes profesores.

El día 29 domingo, irán en excursión, todos los que quisieran inscribirse en Se-cretaría, a pasar el día en la Dehesa de Alfácar.

«Que se riague!»—Se trata del mismo tema de que, en repetidas ocasiones nos hemos hecho eco.

Que los empleados de la limpieza pública, sección de barrederos, lejos de no barrer diariamente algunas calles, cuando lo hacen, no hacen un regado, ocasionando grandes molestias a los transeúntes y al vecindario, debido al polvo que se levanta, que con el calor, se hace imposible el paso.

Do este descuido se quejan, con sobradísima razón, los vecinos de la Calderería Nueva, agregando que si los vecinos ruegan a los barrederos que rieguen, es inútil, puesto que éstos hacen lo que les dá la gana, como ellos mismos contestan a boca llena.

Del señor Alcalde el remedio. **Carrero lesionado.**—José Martín Ruiz, de 38 años, de oficio carrero, domiciliado, Libreros, 6, fué ayer curado en la Casa de Socorro, de una herida grave en la cara con fractura de los huesos de la nariz, producida por una coz que le tiró una caballería.

Tu herido.—Anteayer a las doce, el vendedor ambulante Francisco Rufo Alvarez Pacolín, de 47 años, hallábase reunido con el mozo de carrero, Manuel Ruiz Lozano, de 30 años, los cuales habían visitado algunas tabernas consumiendo abundante morapio.

Por efecto de las copas, entablaron discusión los dos beodos, y ya en el barrio de San José, Pacolín decidió marcharse a su domicilio Placeta de Capellanes; pero Manuel siguió y entonces el primero para separarse de su amigo, recorrió algunas calles, sin conseguirlo.

En la calle de los Pisas, trabaron nueva cuestión y Manuel Ruiz, dió término a ella sacando una face y asestando una puñalada a Rufo.

El agresor huyó y el herido fué conducido a la casa de Socorro por el cabo de la Guardia municipal Antonio García Sánchez y el guardia Antonio Bueno.

Los facultativos calificaron la lesión de pronóstico reservado. Pacolín ingresó en el Hospital.

En la mañana de ayer detenido por un guardia municipal, Manuel Ruiz Lozano, autor de las heridas graves que sufre el albañil Francisco Rufo Alvarez.

La Memoria de Pósitos.—Acaba de publicarse la Memoria anual de la Delegación regia de Pósitos. En ella hemos visto las operaciones que se han efectuado en el pasado año de 1912, dejándonos gratamente sorprendidos al ver el estado de prosperidad que tiene esta benéfica institución. Comparadas aquellas con las realizadas en 1911, resulta que en éste se hicieron 107.809 préstamos con un importe de pesetas 15.207.587,23 y en 1912 131.101 con 21.626.705,70 respectivamente.

Es sumamente lamentable que se dé tan verdadero interés para el crédito agrícola y se mire con tanta indiferencia este ramo social que llena tan cumplidamente su cometido y en el auxilio de la clase agrícola pobre, matando la usura, que todo lo asola, y teniendo, por lo tanto, un alto fin social, útil y provechoso.

Al Comercio.—La Cámara de Comercio e Industria de esta capital, niega a todos los señores comerciantes, que respondiendo al patriótico sentimiento de Granada, cierran sus establecimientos una hora antes de la salida de este población del Regimiento de Córdoba, que marcha para incorporarse al Ejército de operaciones en África y contribuya a la despedida entusiasta que debe tributarse a los heroicos defensores de la Patria.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Suizo.—Don Gonzalo Serrano y Mr. P. N. Feutner.

Hotel Alameda.—Don José María Borrás y señora y don Emilio Rollat.

Hotel Victoria.—Don Francisco Sánchez y don Luis Don.

Hotel Navio.—Don Vicente Herrero y don José Pérez.

Hotel Paris.—Don Antonio W. Roig, don Juan Pujol, don Benito Lowenfein, don Bonifacio Soriano, don Jaime Balaguer, don Miguel A. Sánchez, don León Hichy, don Daniel Cuadra, don Joaquín Muñoz y González del Pino, don J. S. Kinder, don Juan Espinosa y familia.

Han salido para Motril: Don Manuel Reyes, don Antonio González y don Francisco Fernández.

De dicha ciudad han regresado: Don José Padiel, don Cecilio Alvarez y don Ramón Domínguez.

A Lanjarón y Orgiva han marchado: doña Concepción Reyes y doña Luisa Ibáñez.

Registro civil.—Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones: Sagrario.—Defunciones: Antonia del Rey Pérez, Enrique García Urquizar y Antonio López Oviedo. Nacimientos, ninguno.

Campillo.—Defunciones: Concepción Maldonado Jiménez. Nacimientos, ninguno.

Salvador.—Defunciones: Laura Garrido Peña, Juan Romero Carmona. Natividad: Roldán Hernández y Josefa García Sánchez. Nacimientos, uno.

Una niña.—En la mañana de ayer rieron en la Gran Vía, José Alfaro y Miguel Hermoso García, encontrándose ambos en completo estado de embriaguez. Resultaron ambos con heridas leves, de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

Los de Seguridad Maroto y Vitián, los detuvieron ingresándolos en la Jefatura de vigilancia.

Óptica, física, aparatos de ciencias.—P. Guzman, Reyes Católicos, 13.

AGUA DE BURLADA. Es la mejor bebida en viajes y donde no se tenga confianza en el agua potable.

Cupón trimestral.—La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, satisface a partir de 1.º de Julio próximo a razón de pesetas 7,50 (mediante deducción de los impuestos) el cupón trimestral de las obligaciones 6 por 100 MOREDA-GRANADA vencido a dicha fecha.

El pago se efectuará en las oficinas de la Compañía en ALMERIA, GRANADA y MADRID.

La salvación de los niños.—Usando la Dentición Fernández Izquierdo que se vende en las farmacias Suárez, Gran Vía, 13, y Covalada, San Jerónimo, 13, todos los niños escapan con vida de la dentición. Pídanse en cajas, nunca en botes, si se quiere la dentición eficaz.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy Grande Grille (hígado).

ANUNCIO

Sensacional fiesta de Aviación

Tenemos noticias de varios pueblos, donde reina gran entusiasmo y solo se habla y preocupan de los vuelos sensacionales que se ejecutarán en la gran fiesta de Aviación del domingo 29 de Junio.

Una muchedumbre inmensa, fabulosa, superior a toda ponderación, se dirigirá al hipódromo de Armilla para ver las bellísimas seforitas y los distinguidos caballeros de Granada que acompañarán al hombre pájaro en sus vuelos. Todo el mundo querrá ver de muy cerca las subidas y los aterrizos de estas valientes seforitas, que muchas de ellas echarán flores desde el biplano, sobre el distinguido público, puesto dentro del hipódromo.

D. Enrique Elvira Salcedo, de Granada, subirá igualmente después de la señorita Rosa Fossati.

El nuevo biplano será expuesto toda la tarde frente y muy cerca del público, y el aviador F. Lobato dará todas las explicaciones y detalles de su funcionamiento. Estas conferencias serán muy explícitas e interesantes para todas las personas que serán dentro del Hipódromo.

Cabildo municipal

Despedida al regimiento de Córdoba. Ayer, a las doce y media de la mañana, celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Alcalde D. Felipe La-Chica, asistiendo los señores Márquez, Pareja, Valenzuela (don Fernando y D. Santiago), Chinchilla, Gómez Fernández, Moreno, Guital, Alba, Pérez, Sánchez López, Díez de Rivera, y don José López de la Viñaza, Covaleda, Horques, Palacios, García Encinas y Zambrano.

El señor La-Chica manifestó, que el objeto de la sesión, era despedir dignamente al regimiento de Córdoba, cuando salga para Marruecos.

Dijo que había preguntado por la fecha, sin que aún se supiera fijamente cuando será la partida aunque parece que se efectuará dentro de esta semana.

Propuso que la despedida tenga carácter oficial y que se de una cantidad a los soldados y clases, en concepto de gastos de viaje.

Dió lectura a una carta de la Asociación de dependientes de Comercio, solicitando del Ayuntamiento que pida a los jefes de establecimientos que cierran el día de la marcha de las tropas.

Creo el Alcalde que debe apoyarse este deseo.

El señor López de la Cámara se adhirió a las manifestaciones del señor La-Chica.

Propone que se haga lo más posible, para que resulte un acto cariñoso y se patente que el pueblo está identificado con los valientes defensores de la patria.

Dice que la Cámara de Comercio acordará esta noche invitar a los patronos a que cierran los establecimientos cuando marchen las tropas.

Por último, el señor Montesinos propone y se acuerda por unanimidad, conceder un voto de confianza al Alcalde, para que cumpla con la mayor esplendidez posible el acuerdo del Ayuntamiento.

NOTAS TAURINAS

El próximo domingo tendrá lugar en Málaga una gran corrida de toros, organizada por la Sociedad Nuevo Club de aquella población.

El cartel es de los que no tienen pero, seis toros de Moreno Santamaría, esto queados por Bienvenida y Gallito chico.

De Granada saldrá un tren botijo el sábado 28, a las diez de la noche, regresando de Málaga el día 29 por la noche.

En la misma capital rina gran animación para la corrida de toros que ha organizado la Asociación de la Prensa a beneficio suyo.

Constituyen el cartel de toreros, *Cocherito de Bilbao*, Curro Martín Vázquez y el de la tierra, Paco Madrid, que se las han de entender con seis astados del Marqués de Saltillo.

Esta corrida se verificará el día 6 del próximo mes de Julio.

En la corrida celebrada anteaayer, en Mieres, se lidiaron novillos de Tabernero, que resultaron regular.

El espada Gaspar Ezquerdo, a la salida de un quite, fué cogido, resultando con una herida de pronóstico reservado en el muslo derecho.

Tardará en curar más de un mes. —Ha sido contratado para torrear en Cartagena en día 9 de Septiembre, el espada Belmonte.

—El novillero cordobés Angel Cepas Cepitas, ha causa de hallarse enfermo, ha dejado de torrear el día 24 en la Caro-

lina, donde le ha sustituido Machaquito II y el 29 en Murcia.

—Para las fiestas que se celebrarán en Almería, en Agosto próximo, se da como seguro que figurarán en el cartel los espadas Machaquito, Gallito chico, Belmonte y el almeriense Relampaguito, con reses de Anastasio Martín y Oleas.

—El domingo próximo se celebrará en la antedicha capital una novillada con los diestros cordobeses Manolete II, Alvarito y Machaquito II.

RETIRO DE OBREROS

El Consejo de Patronato de Instituto Nacional de Previsión, ha acordado proponer al ministerio de Estado la celebración de un Convenio diplomático relativo a la práctica de las leyes de previsión popular, utilizando la tendencia favorable iniciada al efecto por el Gobierno italiano en el real decreto de 6 de Julio de 1912.

Analógicas son las legislaciones españolas a italiana en materia de retiros obreros, y en punto a la liberalidad con los extranjeros, no cede la comparación en menoscabo de la nuestra. El lenguaje técnico, matemático, que emplean el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Nacional de Previsión italiana es similar, habiendo merecido las tarifas calculadas por la primera entidad un expreso elogio de la segunda. La significación social de las bonificaciones oficiales en un régimen de libertad subsidiaria es idéntica en ambas naciones latinas, aunque formuladas en diversas reglas de aplicación. Ambos organismos han sido instituidos por los respectivos Estados con un amplio criterio de autonomía y a su funcionamiento dedican atención especial don Alfonso XIII y Víctor Manuel III.

Estos antecedentes han motivado un detenido estudio que eleva nuestro Instituto Nacional al ministro del ramo para encarecer la patriótica conveniencia de que sean apreciados justificados intereses de trato recíproco de la clase trabajadora española en relación con la de Italia al efecto del régimen oficial de pensiones de retiro.

TEATRO ALHAMBRA

La función de esta noche, se ha dedicado a las tropas que de un día a otro han de salir para Marruecos.

Se celebrarán tres secciones, a las 8 y 3/4, 9 y 3/4 y 10 y 3/4, y para cada sección han sido invitados 200 soldados del Regimiento de Córdoba.

Lo mismo se hará mañana y pasado, porque la Empresa del Teatro Alhambra quiere que todos los soldados expedicionarios disfruten gratuitamente del espectáculo.

Tomarán parte en el mismo Manuel Pavón y La Niña de los Peines, exhibiéndose la grandiosa película de 1.200 metros, dividida en dos partes, que se titula *Cirano de Bergerac*, cuya obra fué estrenada con extraordinario éxito en el Teatro de la Comedia francesa y en Granada fué representada con aplauso por el eminente primer actor Emilio Thuiller.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer subió al cielo la preciosa niña de los Sres. Valdelomar-Montes, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus amantísimos padres.

Reciban éstos nuestro más sentido pésame.

—Molesto por un nuevo ataque en la enfermedad que viene padeciendo desde hace tiempo al estómago, tuvo ayer que guardar cama el Inspector general de Hacienda, nuestro querido amigo, D. José León Villanueva, que como saben nuestros lectores, está en Granada girando una visita de inspección a las oficinas provinciales del ramo.

Celebraremos muy de veras su total restablecimiento.

NOTICIAS MILITARES

El regimiento de Córdoba.—Sigue preparado para emprender la marcha al primer aviso; sin embargo, anteañoche, a hora muy avanzada, recibió orden para que ayer cubriera el servicio de plaza que, como anunciamos estaba ordenado. Lo efectuase el regimiento de Artillería y la Guardia Civil.

A las siete de la mañana de hoy, se han incorporado al regimiento las dos compañías que estaban en Almería, habiendo sido recibidas por los jefes, oficiales residentes en la capital y banda de música del cuerpo.

A Larache.—El 2.º batallón del regimiento de Infantería de Covadonga, ha recibido orden para marchar a Larache, tan pronto se le incorporen los individuos licenciados últimamente.

Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso, dos tenientes coroneles, seis comandantes y once capitanes del arma de caballería.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, el teniente coronel de Artillería, D. Juan Ramírez Cassinello.—Imaginaria, el comandante de Lusitania, D. Juan Enriquez de Salamanca.—Hospital y provisiones, primer capitán de Artillería, D. Sebastián Aranda del Río.

De orden de S. E. el comandante mayor de la plaza, José Fernández.

Francia y España en Marruecos

En la revista francesa «Questions diplomatiques et coloniales» se publican curiosos detalles respecto a las zonas de influencia francesa y española de Marruecos y he aquí algunos de esos detalles:

Los 465.300 kilómetros de Marruecos se dividen así: Zona internacional de Tánger, 580 kilómetros cuadrados; Zona española: Marruecos Norte, 21.350 kilómetros cuadrados. Ifni, 2.000 kilómetros cuadrados. Marruecos Sur, 124.370 kilómetros cuadrados. Colonia del Río de Oro, 189.540 kilómetros cuadrados.

Zona francesa, 417.000 kilómetros cuadrados.

Respecto a la población, y no obstante las dificultades de un censo de Marruecos el cual nunca se ha realizado en aquel país, se cree que se eleva a 4.600.000 habitantes, no obstante que durante mucho tiempo se creyó que Marruecos tendría de siete a ocho millones, juzgando solo por las ciudades de la costa, que son las más pobladas.

La población se divide: Tánger y su término, 60.000 habitantes.

Zona española: Marruecos del Norte, 400.000 habitantes; 18 por kilómetro cuadrado. Ifni, 4.000 habitantes; 2 por kilómetro cuadrado.

La zona francesa comprende 4.100.000 habitantes, que quedan después reducidos a las anteriores cifras.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha renunciado el cargo de maestro interino de Puebla Don Fadrique, D. Diego Coma.

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Francos.	108 75
Libras.	00 00
Marcos.	00 00
Interior.	79 15
Amortizable.	79 85
Id. nuevo.	100 05
Obligaciones Tesoro.	89 50
Banco Hispano Americano.	135 00
Banco de España.	457 75
Arrendataria Tabacos.	289 50
Azucarera: Preferentes.	41 25
Ordinarias.	12 50
Obligaciones.	75 00

Bolsa de Barcelona

Francos cheque.	103 80
Libras cheque.	27 46
Interior 4 por 100.	79 90
Amortizable 5 por 100.	01 00
Banco Hispano Colonial.	00 00
Alicantes.	100 35
Nortes.	102 00
Orenses.	28 10

Bolsa de París

Londres corto.	24 25
Londres largo.	00 00
Pesetas.	460 25
Marcos cheque.	123 50
Libras.	99 37
Dollars.	4 16
Descuento libre.	2 75
3 por 100 exterior español.	87 85
4 por 100 renta francesa.	89 12
Río Tinto.	1811 00
Norte España.	466 00
Banco Nacional de Méjico.	753 00
Alicantes.	458 00

Bolsa de Londres

4 por 100 exterior español.	87 00
Consolidado inglés.	73 00
Brasil 4 por 100 1889.	77 50
Dollars 5 por 100 1890.	95 50
Uruguay 2 1/2 por 100.	69 87
Argentino 6 por 100 funding.	00 00
Méjicano 5 por 100 1899.	96 00
Lata Pbarra onza tand.	26 62

La nueva Casa de máquinas

Saben los lectores, que para disponer de la amplitud que reclama el desarrollo del negocio que con tanta fortuna tiene implantado, la Casa Durán Canal está instalando sus almacenes y oficinas en la Gran Vía, hermosos bajos de la casa número 26.

En este local se están efectuando todas las obras y mejoras para ofrecer al público una instalación que resultará magnífica y en donde encontrará el público un completo surtido de máquinas para coser y bordar, de funcionamiento admirable, y que reúnen la doble cualidad de perfección y economía.

Esto y las facilidades que da la citada Casa, justifica el favor que le dispensa el público.

Los mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO.—Capuchinas, 81

REGINA HOTEL

MÁLAGA

NUEVA DIRECCIÓN

Hotel y Restaurant de primer orden.—Habitaciones desde 3 pesetas

PENSION COMPLETA DESDE 10 PESETAS

DIRECTOR: A. FINA

BALNEARIO DE LANJARON

Hotel SAN ROQUE

Reconocida la importancia de este Hotel por cuantos bañistas lo frecuentan, su dueño no cesa de introducir mejoras, y cada año se ofrecen en el mismo mayores comodidades.

Los viajeros encontrarán en esta casa cuantos manjares puedan apetecer, porque está dotada de reputados cocineros y un ayudante.

Para encargo de habitaciones, dirijase la correspondencia al propietario del Hotel JUSTO CABA, LANJARON.

Gravemente anémica una jovencita sigue el tratamiento de las Píldoras Pink y se cura.

La gentil jovencita cuyo retrato reproducimos se llama Mercedes Torres y vive con sus padres en la calle de Estruch número 34, 5.º 1.ª, Barcelona.

Nadie puede decir qué habría sido de esta niña, de salud vacilante. Tal vez se hubiera repuesto felizmente, con el tiempo, pues los recursos de la naturaleza son muy grandes. Pero no deja de ser también muy cierto que según el testimonio de sus padres la joven Mercedes iba de mal en peor. Entonces fué cuando la diaron las Píldoras Pink y en unas cuantas semanas quedó metamorfoseada:



MERCEDES TORRES

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

EL PRESIDENTE

Comentarios al Manifiesto

MADRID 25.—El señor Conde de Romanones, comentando el Manifiesto de los disidentes, ha declarado que no contiene grandes novedades.

Si dijera que no me había satisfecho, cometería una insensatez. Estimo el documento importante, más que por el texto, por las firmas.

Después de tres años y medio de poder, suelen producirse estas divisiones, pues los partidos se gastan, por no haber medio de satisfacer las aspiraciones legales de todos.

En el fondo hay más un estado pasional, que de principios.

126 firmas, no son muchas, si se tiene en cuenta que la gente que ha reclutado las firmas, son gente experta, adiestrada, que sabe todos los resortes para la reclutación.

Quiénes no han firmado el Manifiesto, han demostrado que han sabido vencer las sugestiones, ó tienen gran confianza en mi persona.

Frente á esas 126 firmas, quedanme más de 250.

Todavía no las he confrontado.

Por ahora no se celebra Consejo; pues el Rey no vendrá mañana.

Preguntado si contestaría al Manifiesto, dijo que aunque no va dirigido al Consejo de Ministros, éste se ocupará de ello oportunamente.

El Gobierno se preocupa más de Africa que del Manifiesto.

Enviarán á Marruecos todas las fuerzas que precisen, á medida que sean necesarias, asegurando que no irá un soldado más de los que hagan allí falta.

Monumento

En la cuesta de San Vicente, inauguróse solemnemente el monumento á la memoria de los madrileños ilustres, Ramón de la Cruz, Ricardo de la Vega, Chueca y Barbieri.

Asistieron, la Infanta D.^a Isabel, el Ayuntamiento, las autoridades, el maestro Bretón, comisiones de Centros y Academias.

La Infanta descubrió el monumento á los acordes del paso-doble «Pan y toros», ejecutado por la banda de Alabarderos.

Lucciono, Martín y Casero, leyeron poesías.

El alcalde pronunció un discurso ensalzando á los glorificados.

Contestóle Enrique de la Vega.

El gentío tributó grandes aplausos.

Nuevas declaraciones del conde

Romanones nos ha manifestado, que retrasará unos días la provisión de las vacantes, para evitar que se interprete como premio á quienes no firmaron el Manifiesto.

Me han visitado muchos senadores y diputados y me han teleografiado otros, reiterándome su adhesión.

Excepto á los íntimos míos, se ha perseguido á todos para conquistarlos, á fin de que firmasen.

Algunos fueron á la estación á esperarme.

Otros han realizado viaje á Valladolid para buscar firmas.

Cuanto me han quedado, lo son á prueba de bomba.

Nada debe extrañarse en política.

La cuestión inicióse contra las Mancomunidades, y resulta que han firmado muchos que votaronlas. Consígnolo para señalar una de las contradicciones del Manifiesto, sin meterme á criticar ni censurar, respecto al criterio de cada cual.

No requerí á nadie para que se abstuviera de firmar.

Congratúleme de la lealtad de quienes no han firmado.

Ingresé en la mayoría con 25 diputados.

Tengo 144. Creo que he progresado algo.

Igual ocurre con los senadores y ex Ministros del partido. Son 42, y solo han firmado 15. Las abstenciones, no creo que

salmen, pues entonces, solo me quedarán ocho Ministros.

Al llegar el momento oportuno, haré recuento; aunque para mí ese recuento es ya recuento.

Algunos firmantes, nunca han sido liberales.

Desde el puesto que ocupo, no tengo derecho á censuras ni reproches para nadie. En la historia del partido hay casos análogos. Por mucho que se empeñen, habrá siempre partido liberal, como habrá partido conservador.

Espero tranquilo los acontecimientos. Acepto todas las responsabilidades.

Respecto á Marruecos, nada nuevo hay. El Gobierno tiene un plan, y lo seguirá.

Anunció que el sábado habrá Consejo.

Nuevos oficiales

Dicen de La Granja, que el Rey marchó en auto á Avila, para entregar los reales despachos á los alumnos de la Academia, que han terminado sus estudios.

Le acompañan, los Infantes Alfonso y Raniero, y los generales Aznar y Aranda.

Anunció de Avila que llegó el Rey con sus acompañantes; recibiendo de las autoridades y gentío, entre vítores.

Trasladóse á la Academia, repartiendo solemnemente los reales despachos.

Después revisó las compañías; visitó las clases y dependencias, elogiando la organización.

Reniéronse en el salón de actos, profesores y alumnos, y les dirigió el Rey patrióticas frases. Acclamáronle y obsequiáronle con un banquete.

Le cumplimentó el obispo; regresando á La Granja, haciéndole cariñosa despedida.

Los refuerzos á Africa

El general Luque visitó al señor Romanones para formularle de la conferencia telegráfica que había tenido con Alfau y de los detalles del combate de ayer.

Luque ha manifestado que las fuerzas que hay en Andalucía serán suficientes para enviar á Marruecos. Saldrán dos batallones de Extremadura, dos de la Reina, uno de Borbón y uno de Covadonga.

Estas fuerzas, con las enviadas hace una semana, suman unos 10.000 hombres, suficientes para las operaciones.

Hace cinco días he dirigido una Real orden á los capitanes generales, disponiendo la incorporación de los reclutas de cuota, cuyos regimientos marchen de operaciones.

Respecto á los tres soldados que hay en Melilla condenados á muerte, mostráronse reservados; aunque los periodistas sacaron la impresión de que será indultados.

Conclusiones y queja contra la policía

Pablo Iglesias, Soriano y Llorente, entregaron á Romanones las conclusiones del mitin de anteañoche en el teatro Barbieri, y se quejaron de la conducta de la policía á la salida del mitin.

Bueno

Una Comisión de la Academia de la Historia, visitó á Romanones para hablarle del Centenario del Pacífico.

El regicidio frustrado.—La vista de la causa

Comenzó la vista del proceso contra Sancho Alegre, autor del atentado al Rey, el día 13 de Abril.

El procesado se presentó sereno, contestando á las preguntas del fiscal.

Negó que la Sociedad que formó en Barcelona fuese anarquista.

Se le leyeron tres cartas en que relataba los propósitos de cometer crímenes anarquistas.

El procesado negó que tuviera ideas anarquistas.

Relató detalles para aparentar que el día del atentado no dábale cuenta de nada de lo que realizó aquel día.

A preguntas del defensor, confirma que padece ataques epilépticos hereditarios, y sufrió uno el día de autos.

Declaran los testigos Ramos y Sancho,

tío del procesado, el cual expuso antecedentes favorables.

Alfredo García y Salvador Fabre, amigos de Sancho, afirman que éste era ácrata.

Apreciáronle síntomas de locura. Otras declaraciones carecen de interés.

Uno que retira su firma

El diputado por Enguera, D. Francisco Escutia, telegrafía á Romanones, diciendo que retira su firma del Manifiesto de los disidentes, porque no autorizó á nadie para estamparla.

Más opiniones sobre el Manifiesto

Han seguido los comentarios sobre el Manifiesto de los liberales disidentes.

Estos decían, que á pesar de los optimismos de Romanones, no puede limitarse á dar por visto el documento, por tratarse de la disidencia de mayor importancia que ha habido en ningún partido.

Otros liberales creen que no pasará muchos días sin que el Gobierno tome resoluciones transcendentales.

Las oposiciones discutan y discrepan sobre la oportunidad del acto realizado.

Sol y Ortega decía que como protesta del agravio resultante del cierre de las Cortes, le parece bien el Manifiesto; pero no guarda relación con la magnitud del agravio.

Pálida virilidad.

Adolece de esta defecto.

Después de negar los firmantes acierto á la política de Romanones, no señalan otra que contraponer.

LA GUERRA

Bandolerismo marroquí

Dicen de Melilla, que una partida de bandoleros sorprendió en el duar de la kabila de Ulad-Sent, llevándose el ganado.

Los moradores persiguieronlos, tirándoles y rescatando lo robado.

Informes de Alfau

El alto comisario ha conferenciado telegráficamente con el Ministro de la Guerra.

He aquí un extracto de la conferencia: El objetivo de la operación de ayer, era consecuencia de cuanto acordamos en las conferencias anteriores, para evitar la concentración de grandes núcleos enemigos.

Las operaciones realizadas y otras que obliguen las circunstancias á realizar, son resultante del plan ofensivo, de acuerdo con Luque.

Confía en la dispersión, por los constantes castigos.

Después de esta primera parte, se verificará oportunamente el plan acordado por el Gobierno.

Para la operación de ayer, concentré en Laucien ocho batallones, dos baterías, dos grupos de ametralladoras y más de 500 caballos.

Orhanizáronse tres columnas, quedando en Laucien fuerzas de reserva. Al mando del general Arráiz, las columnas marcharon sobre Dar-beni-karrich, encontrando enemigo numeroso, que defendió el terreno con tenacidad, obligándonos, á desalojarle, casa por casa.

Las tropas atacaron con delirante ímpetu, llegando la lucha cuerpo á cuerpo, arrollando al enemigo en toda la línea.

Las bajas que hemos tenido, son sensibles, aunque escasas, dada la importancia de la operación.

Las bajas del enemigo son tales, que no se atrevieron á hostilizarlos en la retirada de las fuerzas.

La guarnición la situó con batería á cuatro kilómetros de Tetuán, para acudir en caso necesario al lugar del combate.

Regresaron sin novedad, entusiasmados.

El espectáculo que he contemplado parece un campo de maniobras.

Los enemigos de ayer, pertenecían á Alamma, que goza de gran reputación guerrera.

Su derrota impresionará á otras kabilas.

Por los fusiles recogidos, se calcula que las bajas fueron numerosísimas.

Nuestras bajas son las siguientes: Muertos, el capitán Tapia, de cazadores de Barbastro; los tenientes, Sánchez, de cazadores de Madrid; Riera, de regulares indígenas; 33 individuos de tropa.

Heridos, coronel Mervira; capitán Val-

carres; tenientes, Pinto, Diaz, Crespo y Nieto; 47 de tropa.

Los heridos llegaron hoy.

El espíritu de la tropa es excelente.

Se ha batido con pujante acometividad.

Expresa en nombre de las tropas y en el suyo gratitud al Ministro de Marina por la brillante cooperación de los buques.

Entre hoy y mañana regresarán á Tetuán, la brigada de Primo de Rivera y fuerzas del coronel Berenguer, para descansar de la ruda labor de estos días.

Desde Melilla

Refuerzos

Han llegado á esta plaza 228 soldados de la quinta de 1910.

Espérase á los voluntarios que marcharán con los solteados aquí.

DESDE CEUTA

Odisea de dos desertores

Han llegado dos desertores de la legión extranjera de Argelia.

Enviáraseles á las autoridades francesas.

Veremos si se confirman

Continúan las buenas impresiones sobre el rescate de los tripulantes del «General Concha».

Voluntarios

Con motivo del sorteo de soldados para cubrir bajas, en Ceuta, se ha patentizado el espíritu militar de las tropas.

En la generalidad de los cuerplos, ha sido innecesario el sorteo, habiéndose presentado voluntarios suficientes á cubrir el número que se pedía.

DESDE TANGER

Duro castigo

En el combate del día 23, se ha confirmado el éxito de nuestras tropas.

El enemigo intentó asaltar el campamento, siendo rechazado, y dejando en el campo muchos muertos y heridos.

Los adueros fueron incendiados. Se hicieron muchos prisioneros.

El campamento lo defendía un batallón de Infantería de Marina.

El combate duró desde las primeras horas de la mañana hasta el medio día; emprendiendo el enemigo la retirada, convertida en huida, por el pánico que le produjo el fuego de los cañones Schuder.

Entonces, el Ermiki cayó sobre los fugitivos, haciendo extragos, incendiando adueros.

Los españoles solo tuvimos cuatro heridos.

Ha producido grata impresión el propósito de enviar todos los elementos que precise para terminar la campaña.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	79 75
Ídem fin mes	79 85
Amortizable 4 por 100	00 00
Ídem 5 por 100	99 05
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	457 75
Compañía de Tabacos	000 00
Cédulas	99 25
Azucarera: Ordinarias	12 50
Preferentes	41 25
Obligaciones	79 00

CAMBIOS

Paris, á la vista	8 75
Londres	00 00

PROVINCIAS

Pésames

SEGOVIA 25.—Se reciben multitud de telegramas de pésame por el fallecimiento del obispo.

En la catedral y demás templos se dicen misas en sufragio del prelado.

Expresidente de la República cubana

CORUÑA 25.—En el trasatlántico «Española» ha llegado el expresidente de Cuba Miguel Gómez con su familia.

Visitará á Madrid, Barcelona y Andalucía.

Ha dicho, que el Tratado de Comercio con España no tendrá obstáculos.

EXTRANJERO.

Cruceros á Inglaterra

GIBRALTAR 25.—Telegramas recibidos de Malta dicen que los rápidos cruceros ingleses «Defense» y «Duke of Edinburgh», que se hallan en la Estación del Mediterráneo, han recibido órdenes del Almirantazgo para que inmediatamente salgan con rumbo á Inglaterra. En virtud de ello hoy han zarpado de Malta, y es muy probable que al cruzar el Estrecho hagan escala en este puerto. Estos dos cruceros han sido llamados urgentemente para que tomen parte en las grandes maniobras y revista naval que tendrán lugar el mes próximo, en presencia de los Soberanos.

Búlgaros y serbios

BELGRADO 25.—Los búlgaros han atacado á los serbios, cerca de Zlatovo.

Muerte repentina

PARIS 25.—El diputado Mr. Aynard, propónase explicar una interpelación con la Cámara.

Al entrar al salón, dióle un vértigo, falleciendo.

Pertenecía á la Academia Francesa.

Poincaré en Londres.—Discursos congratulativos

LONDRES 25.—El Presidente de la República francesa, Mr. Poincaré, ha pronunciado un discurso de gracias.

Dijo que este viaje estrechará la amistad de Francia é Inglaterra.

Se pronunciaron otros brindis cordiales.

Mr. Poincaré ha ofrecido á la Reina un regalo, consistente en un servicio de porcelana de Sevres.

Ha concedido condecoraciones á personalidades del Gobierno y de la Corte de la Gran Bretaña.

TEATRO ALHAMBRA

Función por secciones para esta noche, á las 8 y 1 1/2, 9 y 1 1/2 y 10 y 1 1/2.—El cantador de flamenco Manuel Pavón, La Niña de los Peines y un gran programa de películas.

Butaca, 60 céntimos. Grada, 25.

GACETA MÉDICA DEL SUR

Publicación Hispano-Americana

Esta acreditada Gaceta, que aparece los días 5, 15 y 25 de cada mes, en todos sus números inserta cinco trabajos originales, y se halla de venta en La Prensa, Acera del Casino, y La Prensa Chica, kiosco de la Gran Vía de Colón, al precio de 40 céntimos el ejemplar.

Comp.ª de los Caminos de Hierro del Sur de España

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España anuncia la compra por medio de subasta á un precio inferior á la par de 318 obligaciones 3 0/0 Linares-Almería, para proceder á su amortización.

La subasta tendrá lugar el 25 de Junio corriente, y para tomar parte en ella es preciso haber depositado previamente en las cajas de la Compañía 20 por 100 de las obligaciones que se ofrezcan, ó en su defecto, 50 pesetas por cada título.

Las proposiciones deben ser presentadas lo más tarde, el 25 de Junio corriente, á las once de la mañana, en las oficinas de la Compañía en Madrid, calle Lealtad, núm. 11.

Barnizador competente e ofr. ca para hacer toda clase de trabajos á domicilio y garantidos. Especialidad en pianos é imitaciones de toda clase de muebles, á precios sumamente reducidos.—Puente del Carbón, taller de tapicería, frente á la hojalatería Pedro Guzmán.

EL SEÑOR

DON RAMIRO OLMEDO VILLALOBOS

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en Paris (Francia) el día 24 del corriente, á los 23 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña María de la Paz Villalobos Viedma, viuda de Olmedo; sus hermanos don Francisco, don Miguel, doña María de la Paz, y don Antonio; hermanos políticos doña Concepción López Mateos, doña Ana Collantes Guarneiro y don Ramón García Ruiz; sobrinos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, y las razones mercantiles Olmedo Hermanos y García, S. en C., y Antonio Olmedo Marín, al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encarecidamente encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en la iglesia del Sagrario, de seis á once de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

GRAND PRIX PARIS

TE RATANPÚRO. Londón

El TE más exquisito.—El TE más aromático.—Delicioso Ceylán

PROVEEDOR DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII

Lo venden todos los establecimientos del mundo.

MARCA REGISTRADA

BILBAO HARO

FUNDADA EN 1879

GRAN PREMIO PARÍS 1900

RIOJA CLARETE-RIOJA BLANCO-RIOJA ESPUMOSOS

PRECIOS. { Rioja Clarete, botella. 1'50 pesetas.
 { Rioja Blanco, > 2

Se admite la devolución de cascos.

Pídense en Hoteles y Restaurants

DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

LAS COLONIAS—JUAN RUIZ GALVEZ—MESONES 56-58

Folleto de LA PUBLICIDAD

LAS HIJAS DE LA LUNA

tó siquiera protestar! tan débil se sentía contra el sentimiento general.

—Así es el mundo—épilítico de nuevo la Romanza.—M. de Penhoel compra pañuelos y vestidos para Lola... hace pintar su castillo de alto á bajo, sólo por Lola; siembra salones de césped y viste de seda las antiguas habitaciones que sus padres frecuentaban desuadas.

Entretanto la Señora se aburre... y sin embargo es preciso confesar que está muy conservada.

—Es aún bella.

—¿Qué hacer cuando se ve abandonada?... Mirar á un buen mozo... pero no vayais á creer... ¡yo no fui nada! No soy yo á Dios gracias la que quiero murmurar de una familia honrada y respetable, pero digo que si llegara á suceder...

En fin, dejemos esto á un lado; todo es posible...

No debería ser uno severo con la noble señora.

—No tal, no—replicaron los vizcondes.

El baile proseguía, pero languideciendo cada vez más triste sobremanera.

Diana y Elena, que hace un momento

saltaban con tanta jovialidad, no podían ocultar su tristeza.

Sin embargo, procuraban y parecían excitarse mutuamente á sonreír.

A cada momento se volvían sus inquietos ojos hacia la entrada del salón de verdor.

Hubiérase podido decir que permanecían allí muy contra su voluntad, y que una misión secreta las llamaba lejos del baile.

El anuncio del accidente sucedido á Blanca de Penhoel había pasado las puertas del castillo produciendo quizá más efecto en los bailarines del salón al aire libre que en los privilegiados que ocupaban el de césped.

La rústica danza había cesado desde el momento en que los fuegos artificiales terminaron: hombres y mujeres se habían reunido con los viejos, que formando círculo se habían sentado.

Nadie quedaba ya en donde antes era algazara y bullicio más que M. Bias, que se paseaba con las marcos metidas en los bolsillos, afectando no querer mezclarse con importante persona á todo aquel populacho.

En el grupo de aldeanos se hablaba en voz baja—justamente por causa de Bias, que pasaba por tener el oído más fino aún que un perro.

Maeze Gerand sonaba el centro del grupo preguntando á un muchachito que acababa de salir del jardín, donde había servido los refrescos á los huéspedes de Penhoel.

—Cuéntanos lo que has visto, Francin—decía el buen posadero de El Carnero Coronado.

—Todo el mundo miraba á Lola—respondió el muchacho.—¡Qué guapa es!... Yo no sé lo que lleva en el cuello que brilla aún más que si fueran carbones encendidos... pero las señoras y caballeros decían que aquello valía mucho dinero, y que con ello se podría comprar e bosque nuevo...

De pronto gritó la señorita, el Angel... miré con todos y la ví tendida en el suelo... A su lado no había nadie más que M. Roberto de Blois...

Cuando quiso éste levantarla ¡oh! ¡si hubiérais visto cómo se echó la Señora sobre él... creí que lo iba á ah

Un drama familiar

Cuando, hace diez días, se supo en Zurich que Eugenio Maggi, sobrino y yerno del célebre industrial el finado Julius Maggi, se había matado en unión de su joven esposa en su hotelito de Lindstrasse en toda la ciudad la noticia causó profundo estupor, estupor justificado, tanto por la personalidad de las víctimas como por las mismas circunstancias del drama.

Creyérselo al principio en un terrible accidente que les costara la vida. Una carta, hallada más tarde, ha venido a explicar el drama. En la primera parte, escrita por el marido, éste declara que se halla completamente arruinado y que ya no puede ocultar por más tiempo esa dolorosa realidad. Por eso se ha decidido a abandonar la vida. Hasta el último momento no ha declarado la situación a su mujer y su resolución de morir.

des señores, muy conocidos del Centro, han conseguido conquistar a la «camarilla», cuya existencia se ha venido negando hasta ahora, aunque en vano. Con la ayuda de esa camarilla se ha conseguido engañar a las autoridades competentes, haciéndolas faltar a la palabra dada y obligándolas, contra toda ley, a prohibir las representaciones teatrales.

de un anticuario, es, no solo un habil estafador, sino también un guasón. El jefe de la policía ha recibido una corta, con sello de Bélgica, que dice así: «Yo soy el que ha robado el otro día las sortijas en el almacén de antigüedades. Doy a usted estos informes porque me es muy simpático. Siempre he sentido debilidad por la Policía, y así, cuando residí en París, me hago pasar por agente. Eso es de gran utilidad con las mujeres. Les digo que he contribuido valientemente a la captura de los bandidos trágicos y se enamoran perdidamente de mí. ¿Cómo podían ellas resistir a un héroe?»

Asilo nocturno pernoctaron anteayer 15 individuos. Vida Judicial. Licencia.—Ha empezado a hacer uso de treinta días de licencia el juez de instrucción de Huelma, D. Alfonso Pérez Martínez. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Pleito precedente del Juzgado del Sagrado: D. Eduardo Navarro Senderos, con D. Policarpo Becerra Almagro, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Camacho y Jiménez López; procuradores, señores Navarro y Sedeno; secretario, Sr. Serra.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 13'00 a 13'75 pesetas. Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'30 pesetas kilo; pimientos, 1'05; ranchos, 0'80; sardinas, 0'69. BOLETÍN RELIGIOSO. Cultos para hoy. Santos del día.—San Juan y San Pablo, mártires. Jubileo de las cuarenta horas.—En San Matías. Mañana, en la misma iglesia. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve. En San Matías, a igual hora.

La prohibición de una obra

Gerhard Hauptmann, el célebre dramaturgo alemán, que halla en Argentinor (Silesia), ha dicho a un redactor del «Berliner Tageblatt», a propósito de la prohibición de su obra escénica «1813», lo siguiente: «Nadie ignora de modo imparcial y serio con que las autoridades y los representantes del Gobierno han intervenido para que terminaran sin desorden alguno las representaciones en Breslau. Sin embargo, las intrigas constantes de los gran-

UNA CARTA REVELADORA

El joven elegante que en París hace pocos días timó unas alhajas a la mujer de un anticuario, es, no solo un habil estafador, sino también un guasón. El jefe de la policía ha recibido una corta, con sello de Bélgica, que dice así: «Yo soy el que ha robado el otro día las sortijas en el almacén de antigüedades. Doy a usted estos informes porque me es muy simpático. Siempre he sentido debilidad por la Policía, y así, cuando residí en París, me hago pasar por agente. Eso es de gran utilidad con las mujeres. Les digo que he contribuido valientemente a la captura de los bandidos trágicos y se enamoran perdidamente de mí. ¿Cómo podían ellas resistir a un héroe?»

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 400. En el

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1072 quintales métricos; entrada de ayer, 134; total, 1206; vendidos, 90; quedan para mañana, 1116. Precios: Trigo, de 24'40 a 30'11 quintal. Cebada, a 30'30. Habas, de 23'58 a 24'52. Maíz, a 25'45. Yeros, a 19'29.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 400. En el

Grandes Almacenes de sastrería y Confecciones para Caballeros y Niños

Plaza de Bibarramba, 19 y 20. Tienda de Los Muñecos. asa fundada en el año 1870. Primera en Granada. La más importante, más surtida y más económica. Los dueños de este acreditado establecimiento, participan a su clientela y al público, que han llegado las novedades para la temporada de verano y tienen confeccionado un extenso surtido en trajes para Caballero y Niño.

EL AZUGAR PURGANTE. L'IDEAL, G. NAZARI. es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes. Pídase en todas las Farmacias. INTERESANTE AL PÚBLICO. Se arrienda ó vende un amplio edificio con espaciosas naves y buena casa para habitar y abundante agua, con el tranvía en la puerta, en el inmediato pueblo de Armilla.—Para tratar, en la calle Real, número 42, del mismo pueblo.

BEST. Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13. La máquina BEST supera en duración a todas las conocidas y dura bastante más que las más caras. La máquina BEST tiene 12 cuchillas, ó sea igual número que las de 25 pesetas. La máquina BEST, con sus 12 cuchillas, ahorra el gasto del barbero durante 15 ó 20 años, y con La máquina BEST se puede afeitar cualquiera, hasta yendo de viaje, en cuatro ó cinco minutos.

SAN ANTONIO LOS MEJORES. MAS BIEN. ELABORADO. GONOCOL. Curación segura y rápida de la Gonorrea, gonorrea militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir a ningún otro medicamento.

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi ó Hijos GIBRALTAR. Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido trasatlántico francés PROVENCE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 27 de Junio, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

DENTIGINA INFALIBLE. Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Dentigina de Justo Fernández Inguero y Hermanos, de la Calle de Orpesa (Telado), es el pan bendito del hogar. No muera el niño de la dentición; los salva de la agonía; les hace brotar la leche suprimida; corta la diarrea que les angustia; extingue las erupciones de la boca que les molestan; les arregla el estómago; les hace crecer la carne; impide alzarías, brotan fuertes dentaduras y descañan á los niños. transformándose de RAQUITICOS, en SANOS y ROBUSTOS. Rechazad las imitaciones y falsificaciones; comprad la legítima en cajas, rechazando siempre la que os ofrecen en los frascos de cristal. La verdadera Dentigina Fernández Inguero y Hermanos se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía 18, Granada.

Pomada SETROC. Por el farmacéutico B. Cortés. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones sean Manchas, Costras, Ampollas, Tiñas, Sarna, Eozemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel. PRECIO, UNA PESETA. Depósito exclusivo, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

La Union y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. COMPLEMENTO DESEMBOLSADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL. 45 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA: — SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, 33.

El Gorrion. Gran surtido de sombreros de todas clases á precios económicos. José Ortiz, Loja. Se alquilan. hermosos pisos en la hermosa finca llamada «Hotel Bosque Alhambra», Carrera del Darro, 16.—Se venden estufas.

LA HIGIENICA. Agua venal de Arto. Promovida en todas las partes de España. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio: 1 peseta por botella. Se vende en Granada en la Farmacia Sueiro, Gran Vía 18. Se vende en Sevilla en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Málaga en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Cádiz en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Huelva en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Córdoba en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Jaén en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Sevilla en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Cádiz en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Huelva en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Córdoba en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Jaén en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33.

GONOCOL. Curación segura y rápida de la Gonorrea, gonorrea militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir a ningún otro medicamento. Depósito exclusivo, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Esquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de exhorto y tarjetas, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Sandalo PIZA. Mil Pesetas. que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Fink de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Pídanse en las Farmacias de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Tratado en el libro de este nombre. Gastos de envío y de material por las Escuelas de Farmacia de Barcelona y Huelva; varios correos de material y de material de envío. Distribuidor en Granada: D. P. SUEIRO, Plaza de San Antón, 33. Se vende en Sevilla en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Málaga en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Cádiz en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Huelva en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Córdoba en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Jaén en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33.

COJIBÁ. HIGIENE DEL FUMADOR. La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las substancias tóxicas que contiene el tabaco. El COJIBÁ tiene la virtud de contrarrestar todos los males que en el organismo ocasiona el tabaco, teniendo además la propiedad de hacer de un vicio dañino, un entretenimiento no sólo agradable, si que también útil y saludable por ser un antiséptico de los más recomendados hoy día. A más de los beneficios mencionados, es de un efecto eficazísimo por la acción directa que ejerce en el estomago de los fumadores y de un éxito admirable en las pulmonías y tuberculosis. Las emenencias médicas tanto de Madrid como de provincias, que personalmente lo vienen usando con éxito satisfactorio, es la mejor recomendación que de este preparado puede hacerse. MODO DE EMPLEARLO. A cada 500 gramos de tabaco, se echará el contenido del frasco, mezclándolo perfectamente. Como se trata de un producto completamente inofensivo, puede si se quiere aumentar la dosis. Al cigarro puro se le puede echar por la cabecuela que se enciende cuatro ó cinco gotas, secundir y aspirar por la parte delgada que sirve para fumar. También puede rociarse y guardarlo en una caja de lata ó madera bien tapada, y el tabaco se irá impregnando del «COJIBÁ». Venta al por mayor y menor, Farmacia y Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas de A. LUQUE. DUQUE DE ALMODÓVAR 75, 75 y 77.—JEREZ DE LA FRONTERA. Único punto de venta en Granada, Expendedor de Tabaco de la Piza del Ayuntamiento. Se vende en Sevilla en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Málaga en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Cádiz en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Huelva en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Córdoba en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33. Se vende en Jaén en la Farmacia Sueiro, Calle de San Antón, 33.